

步入2024年的最后一个月,您给孩子缴纳医保费用了吗、家中的各种积分卡兑换礼品了吗、明年的个税专项附加扣除信息确认了吗……

新年将至,这些事该抓紧办啦

本报记者 孙亮 摄影报道

忙碌的学习和工作之余,很多市民忽略了本年度还有一些重要事项没有办完,而这些事项大多都与自身的利益息息相关。看看自家的“待办清单”中,有哪些待办事项即将到期,不如现在就动手搞定吧!

收到医保缴纳提醒 市民才知“忘了大事”

12月5日,家住颐和庄园三期B区的李女士翻看手机时,看到小区微信群里有社区工作人员发来的一则信息提示:“各位居民朋友,2025年度城乡居民基本医保参保缴费将于2024年12月28日结束,请您及时为自己和家人参保缴费……”,下面还附有几则缴费的注意事项。看到这些,李女士这才想到自己还没有给两个孩子缴纳医保费用。“幸亏看到了信息,要不就耽误事了!”李女士赶紧打开了相关小程序,为孩子缴纳了2025年度的医保费用。

家住欣怡小区的张女士也是因为前几天孩子住院,才想起缴纳明年的医保费用。“出院报销结算时看到收费处窗口旁贴着一张医保参保的宣传单,我忽然想起明年的医保费用没有交。”张女士告诉记者,平时自己工作特别忙,之前同事曾提醒过“抓紧时间交医保”,结果一忙就把这事儿忘了。当天缴纳了医保费用后,张女士这才觉得心里踏实了。



记者了解到,每年都会有一些市民因为各种原因错过医保缴费时间。如果市民未按照政策及时参保缴费,会导致无法立即享受医保待遇,需要等待一段时间才能办理,这段时间即“医保待遇等待期”,这一期间产生的医疗费用无法报销,需要参保人自己承担。

积分攒了一年 错过这个月可能清零

前几天,家住市区颐和家园

小区的尹女士到解放西路的一家通讯营业厅办理宽带业务。办好业务后,工作人员提醒了她一句:“你的手机积分可以兑换礼品了,到了月底就清零了。”尹女士查看了自己的手机积分,竟然有7000多分。“要不是工作人员提醒我,根本就想不起来积分的事儿,这么多积分可能就浪费了!”尹女士当天就用自己的积分兑换了一瓶洗发膏和一提纸抽。

最近一段时间,市区各超市的服务台前也有不少前来咨询积分兑换事宜的市民。“我一般把积分攒到年底就会兑换一次,

这样的福利不能错过啊!”在市区一家事业单位退休的李女士告诉记者,她利用一天的时间,把家里的几张超市积分卡都兑换了礼品,也算是满载而归。记者了解到,市区各大超市对于积分卡兑换的规定并不一致,有的是“年底清零”,有的则可以无限延期。

家住清苑小区的女士前几天收拾屋子,竟意外地找到了一沓烤鸭店的兑换卡,上面写着“集满10张可兑换烤鸭一只”,日期是2024年12月20日。“这一收拾,我还找到了其他几家店的积分卡,都是这个月月底到

期。”韩女士说,这些都是自己花钱购物得到的福利,要是错过了还真是可惜。

确认专项附加扣除 否则系统会默认

“动动手指,确认一下2025年度个税专项附加扣除信息吧!”12月8日上午,在北京参加业务培训的市人民医院医生小何给丈夫刘先生发了一条信息。

刘先生打开“个人所得税”App,“2025年度个税专项附加扣除”模块已显示在主页醒目位置。他点击后看到,专项附加扣除共包含子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人等7个项目。若新一年的专项附加扣除信息无变化,只需点击“一键带入”,即可将2024年填报的信息带入到2025年继续使用。若有变化,则修改相应项目后再提交。相关部门提示,为保障2025年可享受专项附加扣除的政策红利,纳税人应在2024年12月31日前做好确认工作,否则系统即将以往填报信息延至下一年。

昨天,记者在沧州市政务服务中心一楼大厅看到,来这里办事的市民络绎不绝(左上图)。公积金服务窗口的一名工作人员告诉记者,这几天来咨询提前还贷业务的市民不少,大家都想抓住岁末的这段时间,把积压已久的业务办妥,不想拖到明年。

美妆“平替”、穿搭“平替”、健身“平替”、旅游“平替”……一些年轻人从追求大牌转为“平替”产品的忠实粉丝——

你会买“平替”商品吗?

本报记者 李婉秋 摄影报道

近年来,“平替”风潮在年轻消费者中悄然兴起,家住沧州市运河区的小李便是其中一员。她因一款高性价比的国产气垫,从追求大牌转为“平替”产品的忠实粉丝。

花钱花到“点儿”上 尝到“平替”的甜头

小李是个十足的美妆爱好者。以往,她常被那包装精美的知名美妆大牌吸引。然而,它们高昂的价格却让小李每次购买时都得纠结许久,只能精打细算,在折扣季才敢入手几款心仪的单品。

偶然一次刷短视频平台时,小李发现了一款国产气垫。这款气垫在网络上好评如潮,关键是它主打高性价比。小李被它深深吸引,最终下了单(右上图)。

小李就彻底成为“平替”爱好者。如今,她其他的日用品也都秉承“平替”策略。在她看来,把有限的钱用到极致,该省的时候省,该花的时候花。

“平替”渗透多领域 年轻一族乐在其中

最初,“平替”多见于美妆与穿搭,如今已渗透各个消费领域。随着消费观念的转变,越来越多的年轻人也加入到了“平替”的大军之中。

家住沧州市运河区的小王,家离公司超3公里。公交换乘麻烦,打车不实惠,便想要骑行上班。对于小王,骑行更是“平替健身”的优选。他说,去健身房不仅要花钱办卡,还得专门抽空前往。骑行途中,既能消耗热量,无需额外支付在健身房的花费,还能欣赏沿途风景,心情愉悦舒畅。

同在沧州工作的孙悦亦是如此。她工作忙碌,业余时间被学习计划填满。她重视健康,选择骑自行车上下班,在通勤中收获健康与便捷,性价比极高。



“平替”不只在健身、美妆、服饰里能找到,旅游也能找“平替”。上个周末,沧州市民小赵和几位好友一同前往被称为“北京小桂林”的十渡风景区游玩,尽情享受了休闲时光。

“它是否真如桂林那样美并不重要,关键在于我们想出游时就能即刻启程,无需顾虑长途跋涉的劳顿,也不必精心筹备攻略与计划,更没有沉重的经济负担。虽说它的知名度或许稍逊一

平台上有关“平替”的话题和海量相关视频,收获不少网友的青睞。很多博主分享买“平替”的经验,如“打破信息差”“换个思路买……”等内容在短视频平台成为热门视频,让消费者更容易找到“平替”产品。还有不少消费者遇见心仪的产品,第一反应就是找同款攻略,看“平替”测评。

正如市民小韩所说,要成功找到“平替”产品,关键就在于打破“信息差”,不要买啥就搜索啥。“在购买照片墙装饰挂绳时,我灵机一动搜索渔网,结果仅花费几块钱就买了好几米,轻松实现了高性价比的‘平替’选择。”小韩说。

市民小林说,想买某个“平替”时,在网上搜一些相关产品的帖子,或者找有运费险的买回来试试,以免踩雷。但如果一味追求“平替”,浪费自己的时间和生活,就得不偿失了。另外,一些商家的虚假宣传,也让不少消费者受骗。业内人士提醒,购买“平替”商品时要选正规渠道,仔细甄别,莫入陷阱。

打破“信息差” 选“平替”也需擦亮眼

记者浏览发现,不少短视频